



Verein Schreibabyhilfe GV 2019, 12. Dezember 2020 online (Skype)

Protokoll

1. Begrüssung

Der Vorstand begrüsst sich und eröffnet die GV.

Anwesend sind Sandra Guyer, Nadja Baumann-Osterwald, Katharina Schmid und Iga Szymczak.

2. Wahl der Stimmzählerin und Protokollführerin

Nadja Baumann wird zur Stimmzählerin, Sandra Guyer zur Protokollführerin gewählt.

3. Genehmigung der Traktandenliste

Die Traktandenliste wird genehmigt.

4. Genehmigung des Protokolls der Generalversammlung vom 7. April 2018

Das Protokoll 2018 wird genehmigt.

5. Jahresbericht 2019 – Entlastung des Vorstandes

Der Jahresbericht wird diskutiert und angenommen.

6. Jahresrechnung 2019 – Entlastung des Vorstandes

Die Jahresrechnung wird angenommen.

7. Wahl des Vorstandes

Iga Szymczak wird neu in den Vorstand gewählt. Herzlich willkommen!

8. Anträge der Mitglieder

Vonseiten der Mitglieder werden keine Anträge gestellt.

9. Diverses: Ideen und Ziele für 2021

- **Antrag für neues Handy**
Sandra Guyer beantragt für den Mami4Mami ein neues Telefon mit sms-Funktion. Der Antrag wird diskutiert und genehmigt.
- **Idee «Vereinsbibliothek»**
Sandra Guyer hat die Idee, relevante (Fach-)Literatur rund um das Thema Schreibaby/Frühkindliche Regulationsstörungen anzuschaffen. Dies wird diskutiert

und grundsätzlich positiv aufgenommen. Als erster Schritt wird beschlossen, einen Überblick zu erstellen über die bereits vorhandene private Literatur.

- **Weihnachtskarten an Mitglieder und Gönner**
Sandra Guyer schlägt vor, langjährigen Mitgliedern des Vereins sowie den Spender*innen eine Weihnachtskarte zu senden. Der Vorschlag wird diskutiert und gutgeheissen.
- **Still-Chat**
Nadja Baumann-Osterwald hat die Idee, den Kontakt mit La Leche Liga zu suchen mit der Idee eines erweiterten Chat-Angebotes. Die Idee wird begrüsst.
- **Kibesuisse**
Nadja Baumann wird den Verband Kibesuisse anfragen, inwiefern die Schreibabythematik in den Weiterbildungen der Tagesmütter berücksichtigt wird.
- **Entlastungsangebot für betroffene Eltern**
Auch dieses Jahr wird das Thema «fehlende kostengünstige Entlastungen» für betroffene Familien diskutiert. Einerseits ist im Chat und in den Mami4Mami-Telefonen die fehlende Unterstützung im Alltag immer wieder ein Thema. Andererseits wurde im Verein in den vergangenen Jahren die Erfahrung gemacht, dass konkrete Angebote von freiwilligen Helferinnen selten bis nie genutzt wurden. Eine Idee wäre, dass der Verein mit «Partner-Vereinen» zusammenarbeiten könnte. Nadja Baumann wird im Verein Kibesuisse anfragen, ob allenfalls eine Zusammenarbeit möglich wäre.
- **Sammlung mit Artikel und Links**
Iga Szymczak hat die Idee eine zentrale Sammlung mit Artikel und Links rund um die Schreibabythematik und verwandte Themen anzulegen. Die Idee wird begrüsst.
- **Ideen für Broschüre**
Ideen für eine mögliche Publikation des Vereins werden angedacht und andiskutiert. Iga Szmczak hat die Idee, Portraits von Familien mit einem Schreibaby zu erstellen, z.B. akutes Babyalter – späteres Kindesalter. Es wird beschlossen, Ideen sammeln für Fragen bzw. ein «Gerüst» für ein Interview.
- **Zukunftsvisionen**
Es wird für Februar 2021 eine Sitzung für die Entwicklung von Zukunftsvisionen vereinbart. Die Vorstandsmitglieder sind angehalten, sich Gedanken zu machen über zukünftige Ausrichtung, Ziele & Zielgruppen sowie mögliche Finanzierungsmodelle des Vereins.